



## С рабочим визитом

# Депутат обещает содействие

В минувшую пятницу Кыринский район с рабочим визитом посетил депутат краевого Законодательного Собрания Даши ДУГАРОВ. Вместе с ним приехали его соратники по партии «Единая Россия», которые заявили о своем выдвижении на будущих выборах в Заксобрание, Сергей Пнев и Артем Меняйло, возглавляющие транспортные предприятия Читы.



Даши ДУГАРОВ (справа) и Сергей ПНЕВ

ВСТРЕЧА с руководителями, специалистами и районными депутатами прошла в администрации района. Даши Цыденович в своем выступлении заострил внимание на тяжелой финансовой обстановке в крае, рассказал о том, как идет подготовка к предстоящим выборам.

Две актуальных для района проблемы были озвучены гостям из краевого центра. На первый вопрос о развитии транспортного сообщения внутри района Артем Меняйло сообщил, что его транспортное предприятие работает с 2000 года, и хотя занимается оно только внутригород-

скими перевозками, он не исключает возможности расширить географию деятельности.

- В прошлом году к нам за помощью обратился глава Балецкого района, - сказал Артем Евгеньевич. - Проблема была в том, что город фактически остался без транспортного сообщения. После этого возникла идея создать так называемый социальный маршрут от отдаленных сел в районные и краевые больницы.

Эту идею поддерживает и Сергей Пнев. По его мнению, прежде чем запустить такой маршрут, нужно изучить по-

требности населения. На вопрос главы района Любови Сакияевой о возможности открытия транспортного филиала в нашем районе молодые люди ответили утвердительно.

Второй вопрос был адресован Даши Цыденовичу. Он касался возможности создания крупного предприятия, которое занималось бы закупом мяса у сельхозтоваропроизводителей по твердым ценам, финансированием производителей через микрозаймы, а также могло бы выйти с забайкальской продукцией на китайский рынок.

Депутат согласился, что данное направление нужно развивать, но создание такого предприятия в будущем он не видит. На сегодня цепочка производства и сбыта сельхозпродукции нарушена - закрыты перерабатывающие предприятия, нет овощехранилищ. Но, как заверил Даши Дугаров, в ближайшие годы меры будут приниматься, так как ясно, что иначе жизни на селе не будет. Первыми шагами к этому он назвал создание потребительских кооперативов.

Любовь Цыденовна, в свою очередь, рассказала о том, что на совещании сельхозтоваропроизводителей бывший замминистра сельского хозяйства Ирина Малакшинова предложила создание такого кооператива, над чем район сейчас и работает. Проблема в том, что потенциальные кооператоры не знают, чем это все обернется для них в будущем и не спешат давать согласие.

Даши Дугаров в заключение заверил, что если району нужна помощь, он готов оказать любое содействие.

Татьяна АКСЕНОВА

## Мы и наше здоровье



Поборитесь с курением!

стр. 4

## С праздником, дорогие пограничники!

Хочется выразить вам отдельную благодарность за вашу преданность Родине, за верность, отвагу, мужество и героизм, проявленные на службе. Вы – гордость страны! Так пусть же ваш неоценимый труд будет всегда в почёте и уважении. Желаем вам здоровья, благополучия в жизни, верных друзей, уважения сослуживцев и земных благ. Успехов, побед и простого человеческого счастья!

Администрация и Совет СП «Мангутское»



## Поздравляем предпринимателей!

Уважаемые предприниматели села Мангут! Поздравляем вас с профессиональным праздником! Пусть каждый день приносит доход, все начинания будут прибыльными, пусть везение и успех будут неизменными спутниками в любом деле! Желаем всегда быть вне конкуренции, на высоте, пусть рядом будут только доброжелательные и честные коллеги, надежные друзья!

Администрация и Совет СП «Мангутское»



## Школьная жизнь

25 мая в школах района прозвенел последний звонок. В этом году в Кыринской средней общеобразовательной школе выпускается два одиннадцатых класса, 28 юношей и девушек.



САМО мероприятие прошло на фоне вещания телевизионного канала «Кыринская СОШ TV», организованного, большей частью, самими выпускниками, которые были и режиссерами, и репортерами, и операторами, и монтажерами. Новости, интервью, репортажи и настоящие клипы – все это предстояло увидеть многочисленным «телезрителям», собравшимся в этот день в районном Доме культуры.

На сцене же ведущими вначале были Екатерина Бухтеева и Александр Паршин, а затем выпускники взяли все в свои руки. Они много пели, читали стихи, танцевали, дарили цветы – и все это для любимых учителей. Классные руководители Ирина Куклина и Ольга Подкорытова (на снимке вверху) тоже подошли к напутствию творчески, выступив в форме стюардесс. А как же иначе, ведь их выросшие детки отправляются в увлекательное путешествие – во взрослую жизнь! Не отстали и родители, которые отличились и песней, и танцем. А в танцевальный баттл между учениками и

# Прозвенел последний звонок



учителями пришлось даже вмешаться директору и показать пару крутых движений.

Первые учителя Наталья Чумакова и Антонина Столбова спели душевные песни-переделки, прочли стихи и подарили бывшим «малышам» пятачки под пятку на экзамен. Еще одна учительница начальных классов Оксана Самойлова отправила свое видеопоздравление. Евгения Крюкова, которая вела часть ребят до девятого класса, прочла душевное стихотворение.

Что касается канала «Кыринская СОШ TV», то одним из самых эмоциональных моментов, вызвавшим взрывы смеха в зале, стали интервью учителей. Да не просто интервью, а с подвохом. Например, педагогам задали такой вопрос: «Кто Ваш любимый герой и как

он должен выглядеть?», а на экран выносят другой: «Как бы Вы хотели, чтобы выглядела школьная форма?». Вот и отвечали учителя, не зная о подвохе, кто про кота Матроскина – в шапочке и с усам, кто про Иванушку-дурачка – в кафтане, сапогах и колпаке. Или учителя рассказывают, каким должен быть праздник, а на экране они описывают... педсовет – веселый, со сладостями и танцами!

Конечно, на праздничном мероприятии был не только смех, но и грустная трель того самого последнего звонка и, конечно, слезы. Плакали все – и дети, и учителя, и родители, и даже далекие родственники. А еще были стихи от милых первоклашек и передача ключа от школы нынешним десятиклассникам.

Были и серьезные напутствия. Так,

директор школы Ирина Уварова посоветовала ребятам не бояться трудностей, учиться нести ответственность, так как это помогает решать проблемы и совершенно точно пригодится в жизни.

- Дети очень постарались, получили настоящий праздник – неформальный, необычный, в духе времени. Конечно же, основная нагрузка легла на Екатерину Юрьевну Бухтееву, заместителя по воспитательной работе. Здорово помогли работники культуры Саша Паршин и Денис Полигешко. А впереди у выпускников главная задача – успешно сдать государственный экзамен, - сказала нашему корреспонденту после мероприятия Ирина Викторвна. Что ж, ребята, ни пуха, ни пера!

Соб. инф.

Фото Александра СТАРИЦЫНА



## Выборы-2018

Уважаемые жители района! В воскресенье, 3 июня, местное отделение партии «Единая Россия» приглашает вас принять участие в предварительном голосовании «Единой России» по определению кандидатур для последующего выдвижения кандидатами в депутаты Законодательного Собрания Забайкальского края третьего созыва.

## Партия «Единая Россия» приглашает на праймериз



Процедура предварительного голосования «Единой России» – это отбор кандидатов, предусматривающий наиболее демократичную и открытую схему определения кандидатур на выборы в региональный парламент, которые состоятся 9 сентября 2018 года.

Забайкальцы, подавшие заявление на участие в предварительном голосовании, в конкурентной борьбе должны завоевать право представлять партию на выборах.

«Единая Россия» – единственная политическая партия в стране, где процедура предварительного голосования является обязательной. Иные политические партии и движения определяют кандидатов без привлечения общественности.

Всех неравнодушных граждан, всех, кто поддерживает

курс президента страны и программу партии «Единая Россия», приглашаю принять участие в процедуре предварительного голосования, которое, по сути, является народным голосованием за тех, кто заслуживает вашего доверия.

Счетные участки будут открыты 3 июня с 8 до 20 часов по адресам:

- село **Кыра**, ул. Профсоюзная, 9, РОМСКЦ, тел. 2-12-96;  
- село **Мангут**, ул. Ленина, 54, администрация сельского поселения «Мангутское», тел. 2-40-14.

Информация о кандидатах, участвующих в предварительном голосовании, будет размещена на площадках для голосования.

**В. ВОСКОБОВА,**  
секретарь МО партии  
«Единая Россия»

## Административная комиссия информирует

## Административный штраф: лучше уплатить

Административный штраф является наиболее распространенным видом административного наказания, назначаемым за совершение административного правонарушения, и представляет собой денежное взыскание. Сумма административного штрафа подлежит зачислению в полном объеме в бюджет.



СОГЛАСНО части 1 статьи 32.2 КоАП РФ административный штраф должен быть уплачен в полном размере лицом, привлеченным к административной ответственности, не позднее **60 дней** со дня вступления постановления о наложении административного штрафа в законную силу.

Постановление по делу об административном правонарушении вступает в законную силу, если оно не было обжаловано, по истечении 10 дней с момента получения или вручения копии постановления лицом, привлекаемым к административной ответственности.

При отсутствии оплаты либо документа, свидетельствующего об оплате административного штрафа, указанное постанов-

ление направляется в службу судебных приставов для принудительного взыскания денежных средств.

Кроме того, для обеспечения достижения целей административного наказания, направленного на предупреждение новых правонарушений, административным законодательством предусмотрен механизм ответственности за неуплату административного штрафа в установленный срок.

За уклонение от исполнения данного вида административного наказания частью 1 статьи 20.25 КоАП РФ предусмотрена административная ответственность в виде административного штрафа в двукратном размере суммы неуплаченного административного штрафа, но не менее одной тысячи рублей, либо административный арест на срок до пятнадцати суток, либо обязательные работы на срок до пятидесяти часов.

**Н. ПАСТУШОК,**  
председатель административной комиссии  
МР «Кыринский район»

## В День семьи

## Где трое, там и четверо...

Всероссийский день семьи отметили в Кыре 15 мая необычным образом. В районный Дом культуры пригласили семьи, в которых воспитывается трое и четверо детей. Это семьи, для которых верность и поддержка, согласие и понимание не просто слова.



Владимир и Ирина ЧЕЛОМБИТЬКО



Любовь АКСЕНОВА



Семья МИХАЙЛОВЫХ

ПЕРВЫМИ на сцену были приглашены семьи, в которых воспитывается четверо детей, это Владимир Викторович и Ирина Анатольевна Челомбитко, семья Аксеновых представила Любовь Николаевна (муж Вячеслав Ильич не смог прийти на мероприятие). От семьи

Бельчиковых на сцену поднялась Светлана Федоровна (муж Евгений Ильич также не смог присутствовать).

Еще две семьи - Наталья Владимировна и Евгения Викторовича Михайловых, а также Татьяна Степановна и Давида Акакиевича Чикваидзе попро-



Светлана БЕЛЬЧИКОВА

сили подняться следующими. В этих семьях трое детей, уже взрослые - у Чикваидзе, младшего школьного и дошкольного возраста - у Михайловых.

Все почетные гости праздника с помощью слайдов показали свой семейный фотоальбом, им были вручены небольшие презенты.

На протяжении всего вечера участники художественной самодельности читали прониковенные стихи о маме и папе, было спето много песен, а танцевальная группа «Улыбка» показала новые танцы.

Татьяна АКСЕНОВА

## Минсельхоз информирует

## Соглашение по комбайнам

Министерство сельского хозяйства Забайкальского края заключило соглашение с ООО «Комбайновый завод «Ростсельмаш» о сотрудничестве и взаимодействии сторон по обеспечению сельскохозяйственных товаропроизводителей региона комбайнами.



Согласно взятым обязательствам, «Ростсельмаш» в 2018 году поставит сельскохозяйственным товаропроизводителям Забайкальского края зерно-

и кормоуборочные комбайны, косилки самоходные универсальные в количестве более 20 единиц. Кроме того, согласно условиям соглашения комбайновый завод предоставит покупателям дополнительную скидку до 10 процентов на технику и запчасти от цен, указанных в прайс-листе.

Региональный Минсельхоз

со своей стороны обязуется предоставить сельхозтоваропроизводителям субсидию в размере до 30 процентов. Всего для этих целей из краевого бюджета будет выделено 60 миллионов рублей. Ожидается, что субсидирование будет стимулировать осуществление технической и технологической модернизации агропромышленного комплекса Забайкальского края.

В ближайшее время министерство сельского хозяйства Забайкальского края направит в ООО «Ростсельмаш» информацию о сельхозтоваропроизводителях, которым необходимо обновление парка техники.

Пресс-служба Министерства сельского хозяйства  
Забайкальского края

• **Официально**

**Отчет руководителя МАРИУ Редакция газеты «Ононская правда» за период с 01.01.2017 г. по 31.12.2017 г.**

**Раздел I. Общие сведения**

Полное наименование учреждения	Муниципальное автономное редакционно-издательское учреждение редакция газеты
Юридический адрес	674250 Забайкальский край, Кыринский район, с. Кыра, ул. Комсомольская, 72
Телефон (факс)	(8-30-235)-2-15-29, 2-12-78
Адрес электронной почты	ononews@yandex.ru
Дата внесения в Реестр муниципальной собственности	10 декабря 2009 года
Перечень основных видов деятельности, осуществляемых учреждением в соответствии с ОКВЭД (с указанием №, даты выдачи, срока действия разрешительных документов на их осуществление)	58.13 Издание газет
Перечень видов деятельности, связанных с выполнением работ или оказанием услуг в соответствии с обязательствами перед страховщиком по обязательному социальному страхованию	Издание газет
Перечень целевых программ, установленных для учреждения	-
ФИО руководителя	Афанаскина Марина Юрьевна
Номер и дата трудового договора руководителя	№ 3 от 09.01.2001 г.
Наименование органа, заключившего с руководителем трудовой договор	Глава муниципально-образовательного Кыринского района Читинской
Срок действия трудового договора	Бессрочный
ФИО главного бухгалтера учреждения	Савельева Наталья Александровна
Телефон (факс)	(8-30-235) 2-15-29, 2-12-78

**Раздел II. Основные показатели деятельности автономного учреждения (руб.)**

Наименование показателя	Предшествующие годы		Отчетный год 2017
	2 год 2015	1 год 2016 год	
<b>Количество потребителей, воспользовавшихся услугами (работами) учреждения, всего (чел.)</b>	<b>1692</b>	<b>2281</b>	<b>2225</b>
<b>по видам услуг (работ):</b>			
Газетная продукция	918	1020	1247
Бланочная продукция	5	17	8
Информационные материалы	524	953	681
Фотография, ксерокопия	245	308	289
Количество потребителей, воспользовавшихся бесплатными для потребителей услугами (работами)	-	-	-
<b>по видам услуг (работ):</b>			
Количество потребителей, воспользовавшихся частично платными для потребителей услугами (работами)	-	-	-
по видам услуг (работ)...	-	-	-
<b>Количество потребителей, воспользовавшихся полностью платными для потребителей услугами (работами) (чел.)</b>	<b>1692</b>	<b>2281</b>	<b>2225</b>
<b>по видам услуг (работ):</b>			
Газетная продукция	918	1020	1247
Бланочная продукция	5	17	8
Информационные материалы	524	953	681
Фотография, ксерокопия	245	308	289
<b>Средняя стоимость для потребителей получения частично или полностью платных услуг</b>			
<b>в том числе по видам услуг (работ):</b>			
Газетная продукция (стоимость подписки на газету), руб.:			
в почтовом отделении	462,96	474,96	535,14
в редакции	285	320+270	320+270
<b>Бланочная продукция:</b>			
Формат А-5	1-00	1-00	1-00
Формат А-4 односторонняя	2-00	2-00	2-00
Формат А-4 двусторонняя	3-00	3-00	3-00
Формат А-3	5-00	5-00	5-00
<b>Информационные материалы, объявления:</b>			
Объявление до 20 слов	200	220	220
Объявление свыше 40 см <sup>2</sup>	15	17	17
Объявление свыше 40 см <sup>2</sup> для иногородних	25	25	25
<b>Фотография:</b>			
Формат А-4	70	70	70
Формат А-5	35	35	35
Фото на документы	25	25-00	25
Ксерокопия формат А-4 односторонняя	6	6	6
Ксерокопия формат А-4 двусторонняя	12	12	12
<b>Общий объем фактической выручки от оказания услуг, всего</b>	<b>1 230 101,65</b>	<b>1 934 557,84</b>	<b>1 934 577,52</b>
<b>в том числе по видам услуг (работ):</b>			
Газетная продукция	486 337,13	493 812,99	704 071,69
Бланочная продукция	154 578,50	525 126	387 813,26
Информационные материалы	465 252,36	852 781,80	449 714,79
Фотография, ксерокопия	16 321,43	9 257	10 245
Реализация газет	-	-	52 700
Прочие	107 612,23	53 585,05	330 032,78

Объем муниципального задания	1 064 400	907 355	909 010
<b>по видам услуг (работ):</b>			
Услуга № 1	1 047 500	800 475	797 680,00
Услуга № 2	16 900	18 180	88 320,00
Услуга № 3	-	-	23 010
<b>Фактически исполненный объем муниципального задания учредителя</b>	<b>1 064 400</b>	<b>907 355</b>	<b>683 750</b>
Профинансировано по муниципальному заданию учредителя по видам услуг (работ) по видам услуг (работ):			
Услуга № 1	1 047 500	800 475	572 430,00
Услуга № 2	16 900	18 180	88 320,00
Услуга № 3	-	-	23 010
<b>Общий объем фактических затрат</b>	<b>2 290 702,08</b>	<b>2 817</b>	<b>2 630 756,85</b>
Объем финансирования, полученного в рамках установленных для учреждения программ	-	-	-
Фактическое использование средств, полученных в рамках финансирования установленных учреждений программ	-	-	-
Объем полученного финансирования видов деятельности, связанных с выполнением работ или оказанием услуг в соответствии с обязательствами перед страховщиком по обязательному социальному страхованию	-	-	-
Фактическое использование средств финансирования на оказание услуг в соответствии с обязательствами перед страховщиком по обязательному социальному страхованию	-	-	-

<b>Финансовый результат (+ чистая прибыль, убыток)</b>	<b>-544 649,18</b>	<b>-352 953,12</b>	<b>-3 259,33</b>
Среднесписочная численность работников, чел.	9	9	10
Среднемесячная заработная плата	13 990	13 227	11 813
Общая величина активов учреждения, в том числе:			
Основные средства	1 418 252,67	1 418 252,67	1 454 741,67
Незавершенное производство			
Долгосрочные финансовые вложения			
Материальные запасы на конец отчетного года	76 190,35	12 083	24 006,90
Дебиторская задолженность	143 866,68	72 774,50	278 580
Денежные средства (касса, расчетный счет) на конец отчетного года	6 927,27	31 660,83	19 231,50
Краткосрочные финансовые вложения	-	-	-
<b>Общая величина обязательств учреждения, в том числе:</b>	<b>692 315,43</b>	<b>450 461,04</b>	<b>269 410</b>
Кредиты и займы	-	-	-
Задолженность поставщикам и подрядчикам	86 838	59 976,79	79 181,04
Задолженность бюджету	-	-	-
Задолженность внебюджетным фондам	283 765,15	250 077,62	89 866,27
Задолженность по заработной плате	302 558,47	131 804,61	95 504,69
Прочие кредиторы (налог на землю)	19 153,81	8 602,02	4858

**Раздел III. Использование имущества, закрепленного за автономным учреждением**

	На начало отчетного периода	На конец отчетного периода
Общая (первоначальная) стоимость недвижимого имущества, закрепленного учреждением	-	-
в том числе первоначальная стоимость недвижимого имущества, закрепленная учреждением	-	-
Общая балансовая (остаточная) стоимость недвижимого имущества, закрепленного учреждением	-	-
в том числе балансовая (остаточная) стоимость недвижимого имущества, закрепленного учреждением	-	-
Общая (первоначальная) стоимость движимого имущества	1 418 252,67	1 454 741,67
в том числе первоначальная стоимость особо ценного движимого имущества	-	-
Общая балансовая (остаточная) стоимость движимого имущества учреждения	23750	0
в том числе балансовая (остаточная) стоимость особо ценного движимого имущества	-	-
Количество объектов недвижимого имущества, закрепленного за учреждением, всего	-	-
в том числе:		
Здания	-	-
Сооружения	-	-

Главный редактор газеты «Ононская правда» АФАНАСКИНА М.Ю.



## • Библиосумерки

# Вперед на поиски сокровищ!

19 мая работники районной библиотеки провели для юных читателей библиосумерки «С книгой в мир путешествий и приключений». Участие в них приняли дошкольники, ученики младших и средних классов Кыринской школы, а также их родители.



В ЭТОТ день в библиотеке работали площадки «Дикие джунгли», «Умелые ручки», «Невероятные приключения», «Эрудит» и «Кинозал». В читальном зале была оформлена выставка «БиблиоТаверна» с книгами различной тематики: «Приключенческие деликатесы», «Морской коктейль», «Жаркое под острым соусом».

Ведущая Юлия Митюкова пригласила ребят совершить путешествие в самые настоящие джунгли, а какой ребенок откажется от такого заманчивого предложения! Участники конкурса «Зов джунглей» разделились на две команды – «Хищники» и «Травоядные». Затем начались соревнования в ловкости, меткости и сообразительности, в результате победу одержала команда «Травоядные». Такие конкурсы не только дарят хорошее настроение и положительную энергию, но и помогают развивать в детях силу, внимание, расширяют кругозор, воспитывают чувство любви к братьям нашим меньшим и любви к природе.



В мастер-классе «Цветы нам дарят настроение и пробуждают вдохновение» дети делали из цветной бумаги удивительные цветы и открытки, используя техники оригами и квиллинг.

Детская библиотека порадовала юных любителей чтения и их родителей пиратской вечеринкой под названием «Там, на неведомых дорожках!» На один вечер библиотека превратилась в пиратские острова, где юные читатели отправились на поиски сокровищ капитана Флинта под руководством Джека Воробья. Путешествие по острову Всезнаек, острову Книжных джунглей и Необитаемому острову, ребята встретились с Хит-



рым Джеком, сказочницей Салли, Пеппи Длинныйчулок и Робинзоном. Гости библиотеки вместе с Джеком Воробьем с успехом прошли увлекательный квест «В поисках сокровищ», нашли заветный сундук с пиратским кладом - изречением Фрэнсиса Бэкона «Книги – корабли мысли, странствующие и бережно несущие свой драгоценный труд от поколения к поколению». После путешествия участникам подали пиратский ужин. Затем для учащихся начальной школы прошел интерактивный брейн-ринг «Сказочная страна».

Библиосумерки продолжились литературной эрудит-игрой для читателей старшего возраста «Своя игра». Здесь тоже было две команды, которым было предложено самим выбирать вопросы в следующих категориях: «Узнать литературного героя по описанию», «Назвать писателя по портрету», «Продолжить стихотворение» и другие. Каждый вопрос имел свою стоимость. Обе команды с азартом отвечали на вопросы, однако некоторые оказались не из легких. И все же отличное настроение было обеспечено всем!

Вечер завершился приятным чаепитием и просмотром фильма «Последний богатырь».

Участники праздника расхотели, унося с собой массу впечатлений, интересной информации и самый главный подарок — отличное настроение!  
Е. ЛОГИНОВА

## • 31 мая - День борьбы с курением

Жизнь человека зачастую сопровождается вредными привычками, в том числе курением. Оно вызывает зависимость, влияя на обменные процессы в организме, наносит непоправимый вред здоровью. 31 мая, по рекомендации Всемирной организации здравоохранения, ежегодно отмечается День борьбы с курением.

# Курение и наказание

**Болезни органов дыхания.** Во время курения через органы дыхания человека проходят тысячи вредных веществ, после чего затрудняется поступление жизненно важного кислорода. То, что болит горло и появляется кашель – это, можно сказать, самые лёгкие последствия из всех. Часто курение провоцирует раковые заболевания лёгких, бронхов.

**Курение поражает желудочно-кишечную систему.** Привычка затянуться провоцирует нарушение обмена веществ. Пища не воспринимается организмом должным образом. Перед организмом стоит сложный выбор – правильное усвоение пищи или более лёгкий путь никотинового расслабления. Наказанием организму служат язвенные болезни, панкреатит, воспаление желудка, в том числе и неприятные изжога и икота. Кстати сказать, частая икота при курении как раз является первой ласточкой никотинового воспаления желудочно-кишечной системы. Икота при курении зависит ещё и от частоты выкуриваемых сигарет.

**Раковые заболевания после курения являются самыми известными.** Раку подвластны практически все органы. Вред курения особо заметен на лёгких, поджелудочной железе и в полости рта – именно эти органы чаще всего поражает рак.

**Давно изучен вред курения на основные функции организма.** Особые опасения вызывает такая тема, как курение и зачатие. После курения, особенно продолжительного, перед желанным зачатием страдает репродуктивная система, убиваются естественные гормоны. Выкуривая сигарету перед зачатием и после сигарета способна нанести огромный урон физи-



ческому здоровью будущего ребёнка, вплоть до патогенных уродств и даже смерти. При совмещении приёма противозачаточных таблеток с курением женщинам стоит быть предельно осторожными. Эстрогены, входящие в состав противозачаточных препаратов, особенно старого поколения, после затяжки сигареты провоцируют сужение сосудов. Поэтому сигарета и противозачаточные таблетки вместе способны привести к таким последствиям как инфаркт, инсульт, тромбозы. В разы увеличивается шанс набрать лишний вес, заметно увядает кожа на лице. Так что, если вы используете противозачаточные, не курите.

**Отдельно хочется остановиться на вопросах внешности.** Эта видимая часть человеческого тела очень часто является неплохим наглядным примером о вреде курения. Сигарета в руке – последствия на лице. Изменения кожи лица, состояния волос и веса в худшую сторону часто являются стимулом отказа от пагубной привычки, особенно у женщин. Проблемы с весом возникают из-за нехватки кислорода после очередной затяжки в процессе курения. Лишний вес, сухая кожа лица и тела, крошащиеся зубы, ломкие волосы, дурной запах изо рта и частая икота - не самое приятное зрелище, не так ли? Но после курения это естественное наказание.

Врач Б. ЗАЙКОВ

## Дорогие ребята! Приглашаем вас 1 июня на праздник детской улыбки!



### В ПРОГРАММЕ:

- работа торговых рядов - с 11.00 до 17.00 (площадь имени Ленина);

- театрализованное представление «Чунг и Чанг на празднике ребят» - с 11.00 до 12.00 (площадь имени Ленина);

- конкурс-парад детских колясок - с 11.00 до 11.30 (площадь имени Ленина);

- рисунок на асфальте - с 12.00 до 13.00 (площадь имени Ленина);

- работа детских игровых площадок - с 12.00 до 13.00 (площадь имени Ленина);

- показ полнометражного мультимедийного фильма - с 13.00 до 14.30 (РОМСКЦ);

- викторина - с 15.00 до 16.00 (библиотека);

- «воробьиная» дискотека - с 16.00 до 17.00 (парк);

- открытие танцевального сезона - с 22.00 до 24.00, цена билета - 50 руб. (парк).



30 мая с 9 до 13 часов на территории Кыринской ветстанции будет проводиться вакцинация овец и коз против оспы. Явка обязательна.

Считать недействительным в связи с утерей аттестат о среднем общем образовании, выданный Кыринской средней общеобразовательной школой 25 июня 1983 года на имя Климовой Людмилы Петровны, серия АБ № 449335.

Выражаем сердечную благодарность всем, кто откликнулся и разделил с нами горечь утраты нашего любимого, дорогого сына, внука, племянника Афанасьева Игоря. Родные, близкие

## Твоё такси

### Чита-Кыра-Чита

Из Кыры - в 7.00,

из Читы - в 15.00

### ДОСТАВКА

посылков, документов,

запчастей и т.д.

ПРЕДОСТАВЛЯЕМ

билеты, квитанции

Работаем ежедневно



Заказ мест

круглосуточно

8-914-511-60-00,

8-924-511-60-00.

Продам КИРПИЧ новый: печной, строительный. ГРУЗОПЕРЕВОЗКИ по краю. Услуги крана, экскаватора. 8-924-511-50-11.

Куплю металлолом, емкости, бочки. Дорого. Выезд в отдаленные села. 8-924-511-50-11.

Продам ЗДАНИЕ в Кыре под любое использование. Цена 180 тысяч рублей. Тел.: 8-914-939-52-52.

Учредитель – муниципальное учреждение «Администрация муниципального района «Кыринский район». И.о. главного редактора САВЕЛЬЕВА Н.А. Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Забайкальскому краю. Свидетельство о регистрации СМИ ПИ № ТУ75-00214 от 27.11.2014 г.

Адрес редакции, издателя, типографии: 674250, Забайкальский край, Кыринский район, с. Кыра, ул. Комсомольская, 72. Телефоны: 2-15-29, 2-12-78 (факс). E-mail: ononews@yandex.ru Наш сайт: http://ononews.info Подписной индекс - 54743.

Газета выходит по вторникам и пятницам. Цена в розницу - 8 рублей. Верстка и печать - МАРИУ Редакция газеты «Ононская правда». Тираж 1061 экз. Подписано в печать 28.05.2018 г.